Correction 04/01/2022 :




2) Non corrigé ici.
3)

Si X et Y sont deux variables aléatoires continues indépendantes de densités respectives f et g, la
cumulative H de X + ¥ est donnée par:

00 ,Z—Y
H(z) = P(X +Y < 2) = j f (g (y)dxdy = f f F0Og()dxdy
x+ySz —co Y —o0

H(z) = f_czo(f_z;yf(x)dx)dy = f_czo F(z —y)g(y)dy ol F est la cumulative de X.

Pour obtenir la densité de X + ¥, on dérive sa cumulative H(z). En dérivant sous l'intégrale, on
obtient

he) = [ G- gy
On définit (f » g)(2) = [*. f(z—y)g)dy = [, g(z — 0)f (x)dx

Si X etY sont deux variables indépendantes, la densité de Z = X + Yest donnée par f = g.

i . i . s n 1 L
Si XetY suivent des lois exponentielles indépendantes de méme moyenne 2 on cherche la densité

deX +7Y.
Siz<0,(fxg)(z)=0

Siz>0,(f+g)(@) = [ fz—y)g)dy = [ A& e~ dy = J2z¢2
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